



券商、保险、酿酒板块下跌拖累大盘

蛇年A股未能“开门红”

随着大盘回落，市场分歧也在加大



昨日是春节长假过后蛇年首个交易日，沪深两市呈现高开低走态势，沪深两市双双收阴，未能迎来大家期待中的“开门红”。截至收盘，沪指报2421.56点，下跌10.84点，跌幅为0.45%，成交1037亿元；深成指报9795.91点，下跌193.19点，跌幅为1.93%，成交972.7亿元。 记者 徐刚 领

权重股领跌大盘

昨日，受春节长假期间外围股市走强影响，沪深两市早盘双双高开，沪指虽一度创出反弹新高，但股指呈现弱势下探态势，表现乏力，券商保险等金融权重、有色煤炭等资源权重和酿酒等板块跌幅居前，银行、地产等弱势拖累指数，环境保护、化纤、半导体、运输服务、食品等题材股活跃，沪深两市个股涨多跌少，创业板整体较强，创出反弹新高。

股民认为2400点支撑强

“有色和煤炭等资源股走得比较弱，这也是调整的要求。这些品种都是中线投资品种，大家也没有必要介意短线的回调。”资深股民郭建甫说，他手中仍然持有十分钟钟爱的有色股和煤炭股。“大盘不会调整太低，2400点一线就会形成强大的支撑。”

股民金志说：“本来想着新年新气象，股市会来个开门红的，没料到深市走得这么弱，严重拖累了

沪市。”金志手中持有的农业股表现还算不错，昨天小幅上涨。“大盘可能会有调整，2400点能否顶住，还需要观察。反正我手中只有半仓，跌下来再接吧。”

市场分歧在加大

东吴证券分析师万山德建议，稳健型投资者可逢低关注滞涨股，激进型投资者在控制仓位的前提下，重点关注环保板块概念股。

资深操盘手花荣认为，大盘指标股处于稳定状态，金融股继续有机构减仓迹象，创业板、中小板个股继续走强。“调仓换股，注意中小板、创业板绩优成长股的机会。”

随着大盘的回落，市场分歧也在加重。湘财证券祁大鹏分析认为，维持近期空仓等待大盘下跌的观点，在第一时间下跌没有结束之前，原则上不进场操作。

蛇年A股 股民有仨期待

制度体系不断完善；市场供需渐趋平衡；合理回报让投资更有价值

完成了龙年的“翘尾”之后，处于反弹进程中的A股未能在蛇年首个交易日如期实现“开门红”。

不过，这并不妨碍投资者对蛇年A股怀有更多期待。除了股指伴随宏观经济指标震荡走升，他们期待制度不断完善、供需渐趋平衡，更期待投资变得越来越有价值。

期待之一：制度体系不断完善

刚刚过去的龙年中，管理层力推一系列制度改革，试图帮助A股摆脱“重融资、轻回报”的扭曲状态，重构其价值体系。这一努力在蛇年仍将延续，并成为投资者对市场最热切的期待之一。

在新股发行“空窗期”持续数月、IPO何时重启尚未可知的背景下，酝酿中的新一轮发行制度改革显然受到更多关注。

如何让IPO企业业绩回归真实？如何避免新股发行中的“三高”顽疾？如何让扩容不再成为引发投资者忧虑甚至恐惧的“洪水猛兽”？将在蛇年启动的新一轮发行制度改革被寄予厚望，而能否在合理配置资源的同时有效发挥定价功能，无疑是其核心所在。

发行环节之外，退市制度的落实能否让绩差股的离场成为常态，新三板的扩容能否真正缓解IPO“堰塞湖”的压力？刚刚开始蛇年，更多制度和规则的完善进程同样令人期待。

期待之二：市场供需渐趋平衡

一些经济学家认为，面对中国人口老龄化进程的加快和养老金贬值的加速，养老金入市已成当务之急。而从全球范围来看，进入资本市场的各国养老金已经崛起为重要的机构投资力量。

值得注意的是，养老金之外，住房公积金入市也已进入管理层的视线。证监会主席郭树清去年曾撰文指出，对住房公积金采取市场化的方式实现保值增值，既确有必要，又非常可行。

养老金、公积金入市未有时间表，但蛇年其他长期资金纷至沓来却已有迹象。在QFII、RQFII持续扩容的同时，不少保险公司在其新年投资策略中将权益类占比由“严格限定”调整为“弹性限定”。

而伴随市场震荡反弹，一度在场内外观望的投资资金有望陆续回流。这无疑也会使得蛇年证券市场的供需矛盾获得有效缓解。

期待之三：合理回报让投资更有价值

2013年新年伊始，上海证券交易所《上市公司现金分红指引》便正式出炉。通过获取合理的回报让投资变得更有价值，也由此成为投资者对于蛇年股市的又一大期待。

提升上市公司的分红水平已经成为管理层关注的重点之一。龙年年末举行的2013年全国证券期货监管工作会议上，证监会主席郭树清表示，将在尊重上市公司自主经营管理的前提下，鼓励其建立持续、清晰、透明的现金分红政策和决策机制，加大对未按承诺比例分红、长期不履行分红义务公司的约束监管。

事实上除了现金分红，让股市成为具备投资价值和成长性的优质企业集萃之地，也是合理化股市回报水平的“题中应有之义”。

过去的几个月间，严厉的财报专项检查让混迹在IPO申请者行列中的“南郭先生”知难而退，重罚“只荐不保”的中介机构，也对粉饰报表导致的上市后“业绩变脸”形成了有效震慑。

伴随年报披露大幕拉开，又将有多家上市公司因连续亏损而陷入“保壳”困境。投资者有理由期待，随着退市制度逐渐发挥优胜劣汰的效用，一个纯净的市场和一个有着持续回报能力的上市公司群体，会让他们的投资变得愈来愈有价值。

据新华社2月18日电

